Hesasucumpiit Mockoscknit Yausepcurer. Aarebpa, 1 cemectp. Sr3amen 22.12.2013

IImceMeHHBIN 5K3aM€eH 3a IIePBBIN CEMECTP

3afaun MOXHO peLuath B 1t060m nopsiake. [onHoe pelueHmne kaxaoi 3aaaum oueHnsaercs B 10
6annos. OanH oTBeT 6e3 06bICHEH NI OLEHNBAETCS B HYJ1b 6217108 BHE 3aBUCMMOCTH OT TOTO,
BepHbIN OH nnu HeT. [1ng nonydyeHus 100%-Horo pe3ynbrata 4ocTaToO4HO HabpaTb 60 6annos.

3apaua 1 (10 6ammos). Ilycts moarpymnmna A Hekoelt abeeBOI IPYIIIBI COOEPIKUTCI B 00beIMHEHNU KO-
He4yHOTro uycia noarpynn. Ciaeayer iy OTCI0NA, UTO A IIeIMKOM COJep>KUTCS B OJJHOM U3 HUX?

3apaua 2 (10 6amnos). Haiinnre HanOOMbIITyI0 13 CTeIeHel BCeX HEIIPUBOAMMBIX JeTUTes el MHOrouJIe-
k
Ha x’ — x Hax mosjaeMm F, = Z/(p).

3apgauva 3 (10 6amnos). B BepimHax Ky0a mpocTaBieHsl unciaa by, b,, ..., bg. Ilpu Kakux ycaoBusax Ha 3TH
YyICcila MOKHO HAaIMCaTh eIl 6 umces Ha TPaHM TakK, YTOOBI UMCIIO B KaXKI0M 13 BepIINH 0Ka3aJIoch
paBHO CyMMe uMcell, HallCaHHBIX Ha TPEX CXOAAIIMXCA B 3TOM BeplIuHe rpanax? Onuimre Bce pe-
IIeHNs 9TOI 3ajauy Ipu Beex by, b,, ..., bg, 171 KOTOPBIX OHA IMEET peIlleHNs.

3amauya 4 (10 6amnos). Marpuia A pasmepa n X n mmeet padr n — 1. KakoB paHr y e€ npucoesuHEHHOM
marpuiisr' A"?

3amaua 5 (10 6amwros). [ycte A = agx™ +a,x" '+ +a, ;x+a, u B =bx™ +b,x™ " +--+b,,_,x+b,
nMeloT Ko3pPuimeHTs B Ipon3BosHOM 1ose k, mpuuém a,, b, # 0 m n > m. O6o3HaunM uepes d,

OIIpENEINTEb MAaTPUIbL, KOTOpAd IT0JIYUAa€TCA BBIKMABIBAHVIEM II0 k CTPOK I’ CTOJI6]_IOB CBEPXY, CHI3Y,
CJI€BA U CIIpaBa M3 MaTPUIbL
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IToxaxuTe, 4TO MHIEKC IEPBOTO HEHYJIEBOTO WJIEHA IIOCJIeN0BaTeIbHOCT dy, d,, d,, ... PaBEH CTelle-

HM HaubobIiero oodiero meaurend’ A n B B k[x].

3amaua 6. PaccMoTpuM Z-MOMyNb Yeno3HAuHbIX MHozouenos M £ {f € Q[x]|Vm € Z f(m) € Z} n
0003HaunM uepe3 M ¢ € M mogMoysib MHOTOWIEHOB CTeNeHN < d.
a) (10 6ammos) O6GPasyIOT I MHOTOUIEHHI 3, (X) = ("*’;*d) =(x+k+Dx+k+2) (x+k+d)/d!,
rae 0 < k < d, 6asuc monynsa M, Han Z?
6) (10 6amros) CkosbKo 271€eMeHTOB B pakrope M, / (M, N Z[x])?
B) (10 6amros) [TokaskuTe, YTO KOJBLIO Z-TMHETHBIX 3HTOMOPpPU3MOB M — M, repecTaHOBOUHBIX
co BceMu orneparopamu casura: f(x) = f(x+n), nsomopduo Z[[V]],tme V : f(x) » f(x)—f(x—1).

'"HAIIOMHIM, UTO al.vj = (-1 aj3; ecTb anreGpanuecKkoe JOTOTHEHE K aj;

’B yacTHOCTH, A ¥ B B3aMIMHO IIPOCTHI TOTJa ¥ TOJIBKO TOIMa, KOTJa MCXOXHAs MaTpuiia HEBBIPOXKaeHa



